

**Dagsorden for det åbne møde:**

**Pkt. 01 Godkendelse af dagsorden**

**Pkt. 02 Formandens beretning**

**Økonomisager**

**Pkt. 03 Powerbi**

**Generelle sager**

**Pkt. 04 Ansøgning fra Forsamlingshuset**

**Pkt. 05 Overetagen i mødelokalet**

**Pkt. 06 Alanngut killingani**

**Pkt. 07 Museum**

**Pkt. 08 Minigraver**

**Pkt. 09**

**Orienteringssager**

**Pkt. 10 Eventuelt**



Mødestart kl. 13:10

*Deltagere:*

**Atassut**

Albrichtine Lyngé

**Naleraq**

Jens Lyberth

**Siumut**

Barnabas Larsen

*Fraværende med afbud:*

*Fraværende uden afbud*

**Pkt. 01 Godkendelse af dagsorden**

**Afgørelse**

Godkendt.



**Pkt. 02 Formandens beretning**



**Pkt. 03 Powerbi**

*J. Nr. 01.00.04*

Kasse- og regnskabsregulativet for Qeqqata Kommunia.

**Indstilling**

Powerbi af 14-04-2023

**Afgørelse**

- Det skal efterspørges om, hvor meget uforbrugte midler der er i Powerbi.

**Pkt. 04 Ansøgning fra Forsamlingshuset**

*J. nr.*

**Baggrund:**

Formanden Barnabas Larsen har godkendt dagsordensforslaget om ansøgning fra "Forsamlingshuset".

Ansøgningen der vedrører døre. Besvarelse efter forespørgsel hos tømrerne er, at en dør koster kr. 8.500 og kr. 17.000 for 2 døre, som vi ansøger om. Da dørene allerede er bestilt i samarbejde med tømrerne, skal bestyrelsen for forsamlingshuset selv sørge for montering af dørene.

**Indstilling**

Administrationen indstiller at ansøgningen godkendes, men dette skal først drøftes af medlemmerne.

**Afgørelse**

- De anmodes om at meddele, når man har oprettet en konto, dermed kan ansøgningen godkendes. Samtidigt anmodes der om, at man anskaffer sig en CVR nummer.

## **Pkt. 05 Overetagen i mødelokalet**

*J.nr.*

### Baggrund:

Formanden for bygdebestyrelsen Barnabas Larsen har godkendt dagsordensforslaget fra bygdebestyrelsesmedlem Albrichtine Lynge.

På baggrund af, at renoveringen af skolen skal igangsættes til sommer, fremsendes hermed en ansøgning om lån af lokaler under kommunen, hvor man tænker på overetagen i mødelokalet.

Som bekendt bruger vi lokaler på skolen til 8 ældste daginstitutionsbørn og 1 medarbejdere. Alle børnene skal starte på skolen den 23. august.

I henhold til planen, startes skolerenoveringen til sommer, og vi mener ikke, at det er relevant at 10 personer flyttes til Naja, som allerede har pladsmangel, da vi er bekymret for at det vil skabe problemer med hensyn til trygt servicering af børn.

Flere af børnene har jo forældre der arbejder i Naja, dermed foretrækker personalet, at man er i et andet lokale.

Grundet til ønsket af overetagen i mødelokalet er, at beliggenheden er i bygdens centrum med tilsluttet vand og har 2 toiletter.

Samt at der er en køkken, hvor man kan tilberede mad og vaske op.

Det forventes, at lokalerne kan lånes i juni, juli måned, og til medioaf august for nogle af børnene. Man ønsker at børnene forbliver i daginstitutionen indtil medio august, hvor man tænker på at børnene stadigvæk små og der er ingen til at passe dem da de fleste forældre arbejder, -men nogle af børnene stopper fra ultimo juni eller ultimo juli.

Da de pågældende børn skal starte på skolen, skal man ikke medtage alt for meget udstyr, da det er forventeligt, at børnene vil være udenfor i sommerperioden.

-Vi videregiver en ansøgning, før vi informerer forældrene.

### **Indstilling**

Administrationen indstiller, at medlemmerne drøfter forslaget

### **Afgørelse**

- Bygdebestyrelsen ønsker, at man bruger skolen under renoveringen, men overetagen i mødelokalet vil stå til rådighed, såfremt der kommer for meget støjgener.

## **Pkt. 06 Alanngut killingani**

### Baggrund:

Formanden Barnabas Larsen har godkendt dagsordensforslag fra Asnat T. Olsen.

Jeg har kontaktet Malik Kleist, da jeg anser det som velegnet, at Alanngut killingai bliver vist i bygden. Filmen kan lejes til kr. 10.000 såfremt der er 100 seere og hvis den skal fremvises igen, kan det koste kr. 15.000. Hvis man kan opnå over 100 seere, anser jeg minihallen som egnet til at se filmen, da der er god plads. Derudover koster det kr. 1.000 at leje minihallen.

Til film fremvisningen søger jeg efter investorer.

### **Indstilling**

Administrationen indstiller, at medlemmerne drøfter ansøgningen

### **Afgørelse**

- Der laves en skrivelse til ansøger med anmodning om, at filmen fremvises i forsamlingshuset med hensyn til signalet til internettet.



## **Pkt. 07 Museum**

### Baggrund:

Dagsordensforslag fra Skoleleder i Kangaamiut Sørine Sommer er godkendt af Barnabas Larsen.

Ansøgning om midlertidig flytning af Biblioteket til Museet på grund af at Kangaamiut Skolen skal renoveres.

I henhold til renoveringsprojektet forventer vi, at Biblioteket midlertidig flyttes til Museet til 2025. Eftersom biblioteket skal have adgang til internet, forventer vi endvidere at der tilsluttes internetforbindelse til internettet til Museet.

### **Indstilling**

Administrationen indstiller, at medlemmer drøfter sagen og tager en beslutning.

### **Afgørelse**

- Godkendt, dette meddeles til Museumsleder i Maniitsoq.

## **Pkt. 08 Minigraver**

### Baggrund:

Formanden Barnabas Larsen har fremsat dagsordensforslaget.

For at kunne anskaffe en minigraver, ønsker jeg hermed, at vi skal ønske en tillægsbevilling. Denne vil kunne blive brugt meget til sprængsten og vejvedligeholdelse, til at lave bedding og den kunne bruges meget i kirkegården. Såfremt der anskaffes en ny, vil den koste ca. kr. 100000.

Jeg har indhentet priser, som er følgende.

Så kan den i Kangaamiut tilbydes til Novak, jeg mener at kr. 7.500,00 er passende, såfremt man ikke bare skal bestille en ny.

## **Minigraver MINI1200**

Varenummer

MATHFT12

**69.800,00 kr.**

Ekskl. moms

- Eksempel på delbetaling: 2182 kr. pr. måned\*
- Vægt: 1200 kg.
- Diesel 12 hk.
- Med hydraulisk svingarm.
- Inkluderet tilbehør: 400 mm. skovl .
- Tilbehør kan tilvælges længere ned på siden.

### **Indstilling**

Administrationen indstiller, at medlemmer drøfter sagen og tager en beslutning.

### **Afgørelse**

- Man prøver at ansøge.

**Pkt. 09**

**Orienteringssager**

**Referat af bygdebestyrelsesmødet af 15. Marts 2023**

**Referat af Oqalliffik, Marts**

**Kontorlederens månedsrapport for marts**

**Afgørelse:**

Taget til efterretning.

**Pkt. 10      Eventuelt**

- Der er anmodet om, at man skal vælge en suppleant til medlem Johan Lange i KANUNUPE  
Som suppleant stiller formanden for bygdebestyrelsen Barnabas Larsen fra Kangaamiut op.

Mødet sluttede kl. 14:05

